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KOLO SVÄPV-BORCSA MIHÁLY

Hazaárulás
vádjától volt hangon heteken at a 
liberális s»jtó, mikor Ulain Ferencet 
gyanúsítottak egy külföldi hatalom be­
avatkozásának elftkéraitésévei. Bár 
a legvehemensebb vádlök szerint is 
as integritás érdekében kereste volna 
a meghurcolt fajvédő képviselő a 
bajorok támogatását s e vádnk 
alól is a független magyar bíróság 
mindhárom fóruma jogerősen fel 
mentette, még ma is untaian börtönt 
éa bitót követelnek fejére a beijedt 
liberális körök.

Már most ha Ulain Ferencnek e 
feltételezett lépése, — amikor velünk 
barátságos, a háborúban bajtársként 
mellettünk álló, a párisi békediktatu- 
mokat velünk egysorban sioylő ország­
gal próbált volna az integritásért kap 
csolatba lépni, — liberálisok szerint 
hazaárulás, vájjon minek minősítsük 
Debrecen vörös követének minősít­
hetetlen eljárását.

Nagy Vincéék letagadhatatlannl 
— a magyar nemzet becsületének, 
w állam tekintélyének hitvány meg- 
> ágalmazása mellett, — ha burkolt 
formában is, de belső ügyeinkbe 
való bw&vatiűzásra hívták fal az 
Emberi Jogok Ligájának „előkelő" ! 
társasagát, aőt azon keresetül Fran j 
eiaország radikális ininisaterelnökét, ! 
Her riot üt. De hogyan könyveljük el j 
azt a* alávaló hazugságot is, hogy ] 
a négy Önkéntesen passzív bal- ; 
oldali houfitya levélben irt álii i 
tása szerint »törvényes intézkedő- f 
?ek" miatt nem ut»ahMik Parisba ? 
Minő politikai morál, nemzeti önérzet, 
házafiíS belátás, vagy csak tiaz 
tességérzet ar, amdy pártpolitikai 
célok elérésére azt a nagyhatalmat 
akarja a magyar belpolitikái kérdések 
tevékeny fórumává invitálni, amely- ' 
uek Trianont köszönhetjük ?

Avagy talán azt is saó nélkül kell 
tűrnie az októberi lázadás követ­
keztében szétmar’angolt, kifosztott, 
nyomorba taszított Csonkaországnak, 
hogy aa immunitás védő leple alatt 
a magyar törvényhozás tagjai nyíl­
tan cimborálhassanak az emigráns 
futóbetyárokkal, Veér-Walterrel és 
Ssende-Silbersteinnal, akik ugyané 
azabadkőmüves Liga előtt vére' 
szájjal követelik Károlyi megbízá­
sából Magyarorsaág megrendszabá- 
Ij ozását?

Ha voltak eddig Debrecenben jó­
hiszemű magyarok, akiket a gyászos 
október belügyminisztere félreveze­
tett a negyvennyolcas jelszavak 
szemfényvesztő hangoztatásával, most 
már felnyílhat a szemük : mert nincs 
az a „demokrácia* és „liberálizmus*, 
amely Trianon vérző Magyarorszá 
gának a legádázabb ellenségénél 
való hazug beáruiását, elragaima 
zását igazolhatná,

A legmagyarabb városnak ismét 
szégyenkeznie kell az egész ország 
felaudult közvéleménye előtt vörös 
képviselői miatt. Nem volt elég a 
liandabandázó »passzivitás* politikai 
éretlenkedése, sem a férfiatlan és 

minősíthetetlen pletykálkodás a 
Gambrinus fehér asztalai fölött, 
amely egyformán megbotránkoztatott 
szabadkirályválasztót és legitimistát, 
de minden jóérzésü magyar embert 
eeyaránt, mindezekre ráduptáz Nagy 
Vince a magyar állami függetlenség 
„kiajánlásával*.

A pénzügyi bizottság befejezte 
az arany Költségvetés tárgyalását .

A belügyminisztérium és miniszterelnökség 
költségvetése

Budapest, január 16. A pénzügyi 
bizottság ma délelőtt folytatta a 
költségvetés tárgyalását. A

belügyi tárca költségvetését 
Neubauer Ferenc előadó ismertette. 
A belügyi kö.tsógvotés 65 milliós 
kiadási összegének egyharmada a 
csandörSég, egyhsrmada az állam­
rendőrség, egyharmada pedig a 
törvény hatóságok és községek sa 
gályezésére fordított össseg.

Ezután Ugrón Gábor szólalt fel, 
mire az elnök az általános vitát 
bezárta.

Rakov zky Iván belügyminiszter 
fejtegeti felizóialásában, hogy a bel 
ügyi költségvetés emelkedésének oka 
a trianoni szerződés, m után ma nem 
áll a régi monarchia katonai ereje 
a rendőrhatóságok mögött. A fórra 
dalom, boisevizmus is Trianon Idán 
indokolt az dllamrendőrség maga­
sabb létszáma. Azonban a szükséges 
létszámot is csökkentették pénzügyi 
okokból. 1920-ban 12160 főből ál­
lott a székesfővárosi és vidéki állam­
rendőrség, ma csak

8000 a tényleges létmáin.
A csendőrségnél majdnem teljesen 

oe van töltve a trianoni létszám.
A cseudőrség ma ugyanis nem- j 

csak azt a szerepet tölti be, mint a ' 
háború előtt, hanem a c^endőrség 
állományának körülbelöl 50 száza­
léka arra van hivatva, hogy pótolja 
azt az úgynevezett örszemszolgála- 
tol, amelyet azelőtt a katonaság lá­
tott el.

Kitért ezután a munkdvédelml 
szét vezette és a folyamőrségre, amely­
nek létszámát szintén csökkentették. ;

Csökkentettéi t> rendőrség tiszti­
létszámát is.

Az 1914—15 iki költség vetési év­
ben 463 fö volt a belügyminisztérium 
központi létszáma, 1917—18 ban 
530 ra emelkedett, a forradalom után 
546 volt a létszám. Most azonban 
ezt

a lélsiámot redukálták 340-re.
A bizottság ezután a belügyi tárca 

költségvetését úgy általánosságban, 
mint rísz teteiben elfogadta.

Áttértek a
minlsiterelnőkiég és kisebb tár 
cak költségvetésének tárgyalá­

sára.
Eörffy Imre előadó ismerteti a 

költségvetést. A Kormányzó tiszte 
letdijánál, valamint az ezzel kap 
csolatos kormányzóságnál k időmbe -

Minderre Debrecennek csak egy 
követelése van az októbrista kegyel­
mes úrral szemben: levonni a kon- 
zekverclákat is lemondani I Addig 
is, amíg a magyar igazságszolgáltatás 
odaülieti donueeiáló leveléért, ahol a 
helye ez októberi gyalázat minden 
bűnösének : a vádlottak padjára.

ritja, hogy f
mennyivel sä'yedlek ekelt V 

tételek
a civillístával és a királyi kabinet­
iroda v .l szembűn. — Ezoknó! kijeié 
11 500,000 aranykorona, ami össze- 
kísonhtva a Kormányzó 48 ezer 
aranykoronái tiszieletdijaval 
la mint a kormányzóság

vá­
cim

alatt szereplő összes tételekkel, ami 
1.173,000 aranykoronát tesz ki, ak­
kor latjuk a hatalmas különbséget. 
A Kormányzó rendelkezési alapja 
csupán 3600 aranykorona, a fóudvar- 
nngyi bíróság 10 ezer koronás té­
tellel szerepel.

A nemzeigvülis költsék- vetése aa ,
uivm t a t» r ihhh a» ifim m«a»M iii nvwniwlhuwaiämbnvn’*«^«11*

Debrecen város Jókai centennárlumi 
ünnepélye

(A Hajdajöld tudósítójától.) Több­
ször megirla már a Hajdufö'd, hogy 
Jókai Mór születésének 100 éves 
évfordulóján, mint az egész ország­
ban, Debrecenben is nagyszabású 
ünnepségek lesznek.

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága is emlékünnepet rendez 
a nevezetes évfordulóban. As ünne­
pély a törvényhatósági bizottság 
díszközgyűlésének keretében fog le­
zajlani. Az emlékbessédet Ss. Kun 
Béla egyetemi tanár tartja. Majd 
Csűrös kuiturtanácsnok tesz javas­

A Roboz-testvérek oláh katonasággal 
magyar tiszteket fogattak el 

Szorul a hurok a kőt hazaáruló poréban
Budapest, január 16. A két haha­

áruló zsidó hírlapíró perében a mai 
napon több, volt karhatalmi tisztet 
hallgattak ki, akik a Robozik veze­
tése alatt történt lovardái letartóz­
tatásukat adták elő. Görgey Viktor 
a letartóztatás részleteit ismerteti. 
A honvédelmi miniszter utasítására 
karhatalom alakult mog a rend és 
nyugalom biztosítására. Es a kar­
hatalom a lovarda nagytermében 
gyűlést tartott, miközben belépett 
oda Raboz Béla, csipöretett kezekkel 
lehordta őket is

kijelentene, hogy lelarlóitalja 
valamennyit.

Utána egy oláh őrnagy vezetési­
vel oláh szuronyos katonák jöttek 
is őket szakaszba sorakoztatva el­
vezették. Többeket közülük napokig

1928—24. évi költségvetési tétellel 
szemben

100—120%’08 eaeikedéit 
■«tat.

Végül ismerteti az államadósság fe­
jezetét és a háború előtti adósságok 
kérdését.

A bizottság a miniszterelnökség 
költsék vetését is elfogadta s igy 
oz 1924 -25. évi aranyköltiigvetésí 
általánosságban is részleteiben is 
letárgyalta.

Az elnök a sürgősség kimondása 
után köszönetét mondott a bizottság 
tagjainak s az ülés 2 órakor végétért.

Hátfőn 01 Ossz« a Ház
Budapest, január 16. A nemzet­

gyűlés összehívásáról Szcltovszky 
Béla házelnök a következőket mondta:

A nemzetgyűlést
hétfőn délelőtt 11 órára bírtam 

össse.
A hétfői ülésen terjeszti be a költ­
ségvetés főelőadója a pénzügyi bi­
zottság jelentését és azután a Hit 
negállapitja tanácskosásának munka­
rendjét. A hétfői ülésen előterjesztés 
fog történni, hogy a költségvetés tár­
gyalását a keddi ülésre tűzzék ki, 
hogy megindulhasson a költségvetés 
általános vitája.

latot a közgyűlésnek Jókai Mór 
emlőkének jegyzőkönyvbe iktatására 
vooatkozólag.

A városi tanács egyébként dr 
Zsigmond Ferenc debreceni egyetemi 
tanárt megbízta, hogy Jókai életének 
dobrecesi von&^ozásu fejezeteit írja 
meg, A mü a tavasszal már minden 
valószinttség szerint a könyvpiacon 
lesz. Elhatározta a tanács még azt 
is, hogy ez alkalomból a Jókai ősz- 
sees munkáinak két sorozatát meg 
fogja vásárolni a közművelődési 
könyvtár számára.

őrizetben is tartottak.
A következő tanú Egervári Géza, 

aki letartóztatásának körülményeit 
mondja el. Szőcs Aladár volt szái-i- 
dós ugyancsak a lovardái letartózta­
tásokat ismerteti.

Bobot Imrében felismeri azt a 
civilt,

aki az oláhokkal együtt érkezett oda.
Szünet után Plntir Gergely, Ber­

ndt Béla és Mutinovszky Kornél ta­
nuk, a VIII. 'kerületi karhatalmi 
osztag volt tagjai a Lovardában tör­
ténteket az eddigi tanuk vallomásá­
val egyezően adják elő.

A tárgyalást hétfőn délelőtt foly­
tatják, amikor is a bivonyitékok ki- 
egissitésére vonatkozó indítványok­
ról lesz szó.
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A felvidéki püspökök 
pásztorlevele a keresztyén hitelvekkel 

ellenkező világnézet ellen
A prá-jai és cseh-morva püspöki kar is helyesli 

a pásztorleveleket
(4 Hajdujöld tudósítójától.) A 

prágai és olmützi érsek, a leitme- 
ritzi, brünni, kőnigra'zi és budwöisd 
püspök aláírásával ma * „Cech“-ben 
nyilatkozat jelent meg, amelyben a 
cseh-morva püspöki kar bejelenti, 
hogy a felvidéki püspökök pásztor­
levelével azonosítja magát. A pász­
torlevél támadóit az a cél vezeti 
csak, hogy a felvidéki püspökök 
állását és tekintélyét megingassák, 
ami már abból is kiderül, hogy a 
pásztoriévá! értelmi szerzőjéül Jeh- 
Jicska pátert állítják oda.

A nyilatkozat ezután próféták és 
egyházatyák idézésével, valamint a 
különböző pápai bullákra való hivat­
kozással azt bizonyítja, hogy a fel­
vidéki püspököket a karácsonyi pász­
torlevél kibocsátásában egyedül ama ' 
joguk és kötelességük vezette, hogy | 

a keruityóa hit él erköloí- !
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Szilágyi Lajos bocsánatot kért Ertsey 
Pétertől egy perben

(A Hajdujöld tudósítójától.) A 
debreceni kir. törvényszék Serly 
Jenő elnöklete alatt működő bün- 
tutötanácsa pénteken tárgyalta volna 
Szilágyi Lajos nemzetgyűlési kép 
viselőnek — aki az utóbbi időben a 
vörös szegfűt elvtársakkal kacér­
kodik és az úgynevezett Demokrata 
blokknak hangos szavú vezetője — 
rágalmazás! perét. A berettyóújfalui 
választásból kifolyólag több per ke­
letkezett Szilágyi Lajos és Ertsey 
Péter derecskéi kir. közjegyző kö 
zött. Az egyik pert, ahol Szilágyi 
került a vádlottak padjára, pénteken 
úkzrta tárgyalni a bíróság. Szilágyi 
védelmét Debreczeni Barna {ügyvéd 
látta el, mig a sértett Ertseyt Ko­
vát* Jenő ügyvéd képviselte. A tár­
gyalás elején Szilágyi bejelentette, 
hogy remény van rá, hogy sikerül 
békésen elintézni a pert, mire a 
bíróság szünetet rendelt el. Szünet

Nemzetközi spekuláció veri fel a búza árát 
Meg kell fékezni a gabonaüzérek (Izéiméit

(A Hajdufóld tudósítójától.) A búza 
ára, ha itt-ott ingadozva is, de foly­
tonosan rohamosan emelkedik és 
mindjobban megközelíti a 600.000 
koronás árat. Ez az expressz árfej 
ödés pedig ismét olyan drágulási 

folyamatot indít meg, amely
felborulással és megsemmisítés­
sel fenyegeti as egéss szaná­

lási akciót.
A liberális sajtó felhasználja ezt 

a minden fogyasztót végveszedelem­
mel fenyegető folyamatot, hogy a 
magyar gazdatársadalom ellen buj- 
togasson, amely szerinte az egész­
nek az oka. Pedig éppen a gazdák 
azok, akik csak kárát vallják a 
drágulásnak, mert

készleteik nincsenek, sőt téli 
mnukalataik financlrosásáhoi 
sok helyen most keli besseres- 

niök gabonát.
AföldmivelésOgyi miniszter 

nyilatkozata
A búza árának horribilis emelke­

désével kapcsolatban Mayer János 
földmivelősügyi minisz'er a követ­
kezőképpen nyilatkozott:

— A búza árának abnormális 

tani uegvédjék as alkeisla el­
tévelyedések elles.

Ugyanez a kőtelességtudás vezette 
az alárendelt papságot is akkor, 
midőn a pásatolevelet a hívőknek 
felolvas'ák. A püspökök senkit sem 
akarnak arra kényszeríteni, hogy 
katholikus legyen. Da aki katholikus 
akar lenni,

anaak meg kell tagadnia a ke­
resztyén kite'yekkel ellenkeső 

világnézetei.
A nyilatkozat végül kijelenti, hogy 

ha a felvidéki püspöki kar és psp 
ság ezi.ányu kötelességének teljesí­
tésében a hatóságok vétséget lát­
nának ős őket ezért szabadságukban 
és jogaikban korlátozni »barnák, a 
cseü morva püspöki kar kötelessé­
gé-ek tartaná, hogy a felvidéki püs­
pökökkel és papsággal s-olid irilást 
vállaljon.

után Szilágyi nyilatkozatot olvasott 
fel és

bocsánatot kért Ertseytől.
A nyilatkozatban leszögezi, hogy 
egymást szóval és írásban többször 
megsértették és különböző fórumok 
előtt feljelentették. Miután meggyő­
ződött arról, hogy Ertseyt téves 
információk alapján és a dolgok nem 
helyes ismerete alapján bántotta 
megj a történt sértéseket visszavonja 
és Ertseytől bocsánatot kér. Szilágyi 
nyilatkozatáta bíróság jegyzőkönyvbe 
foglalta. A nyilatkozat megtétele 
után Ertsey képviselője a feljelen­
tést visszavonta, mire a bíróság 
Siilagyi ellen az eljárást megszün 
tette. Szilágyi és Ertsey között levő 
többi pert is nyilatkozatokkal inté­
zik el. Szilágyi nyilatkozatát beter­
jesztik a katonai becsületügyi vá­
lasztmányhoz is és több lapban is 
közétesaik 

emelkedése nem elszigetelten magyar­
országi jelenség, hanem ugyanezt 
látjuk az egész világpiacon. Az 
egész világpiacot behálózó

spekulációval álluk esőmben, 
ami azt jelenti, hogy a búza árának 
horribilis emelkedéséből eredő ha­
szontöbbletet nem a termelők, hanem 
a spekulánsok vágják zsebre. A be­
hozatal forsziroiására azonban szűk 
ség nincsen, mert kenyérmagban 
nincs hiány az országban és a baj 
csupán az, hogy

a spekuláció által megdagasx- 
tott kereslet túlságosan felhajtja 

u árakat.
A miniszter egyébként a kérdést 

a mai minisztertanács elé fogja ter­
jeszteni intézkedéstétel végett.

Drágul már a kenyér
A búza árának a legutóbbi napok­

ban bekövetkezett nngy enelkedéséro 
való hivatkozással a budapesti pékek 
ipartestülete elhatározta, hogy 

a kenyér árát felemelik.
Ez az omelós valószínűleg holnap 
legkésőbb holnapután életbe lép ég 
4-500 koronával fogja megdrá­
gítani a kenyér árát.

Megörökítik Debrecenhösi halott fiainak 
emlékét

Harminckilencesek emlékműve
(A Hajdú föld tudósítójától.) A

í 39 es ezred. Debrecennek 1756. óta 
háziezreda, amelyben hős debreceni 
és hajdúsági fiuk országokon át és 
századokon át diadalmasan csatáztak

a világháborúban 7000 hősi 
ha ólait vesztett

Az ezredbajtársak szövetsége e’hési 
halottak em'ékőt művészies szobor­
művel örökíti meg. Már irtuak ar­
ról, hogy a monumentális mü tervét 
Debieczeny Tivadar szobrász készí­
tette s hogy a Nagyerdőn, a Sí- 
monyi ut tengelyében lesz felállítva. 
Most arról értesülünk, hogy

még tetemes összeg fedezetlen 
az emlékmű létesítési költsé­

geiből.
A régi ezred bajtársak hivatottak 

első sorban, hogy az emlékműre 
szükséges fedezetet összehordják. 
De azonkívül Dabrecen várostól s 
a Hrjduság nemes városaitól és 
községeitől is remélhető, hogy fiaik 
emlékének megörökítését elősegítik. 
Nemes példát mutatott nemrég erre 
a kis Kaposvár és a még kisebb 
Kőszeg városa, amely száz—száz­
milliót áldoz most e célra. Nyíregy­
háza város pedig Szabolcsmegyével 
együtt állít fel nagyszabású emlék­
művet.
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A vizsgálóbíró Léderernét és Léderer 
Sándort vizsgálati fogságba helyezte 
Boross butorgyáros meggyilkolását nem lehet

Lédererékre
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Tölgyfa-utcai borzalmas rablógyil 
kosság tetteseinek kihallgatását pén 
teken délelőtt kezdte meg dr Babits 
Jenő budapesti vizsgálóbíró. Elsőnek 
Léderer Sándort, a gyilkos Léderer 
testvérét hallgatta ki, aki beismerte, 
hogy tudott a borzalmas rablógyil­
kosságról, segédkezett a hulla eltün­
tetésénél, amiért Léderernétől

ötmillió korona hallgatási dijat 
kapott.

Ezután szuronyos börtönőrök vezetik 
be Léderernét, aki elmondotta, hogy 
Kodelka nagyvágó állandóan üldözte 
szerelmével. Beismerte, hogy férjét 

karácsony óta állandóan baj 
fogatta,

igyekezett rábeszélni, hogy a gazdag 
Kodelkát el kell pusztítani. Férje 
szabadkozott, nem akart kötélnek 
állam'. A gyilkosság előtt férje tudta 
nélkül beszélte rá Kodelkát, hogy 
előnyös valutaüzletet tud, hozzon 
magával sok pénzt. Kodelka ezt 
megtette és akkor ott maradt éjsza­
kára is. Ekkor vettem rá férjemet, 
— mondotta reszkető hangon a nő — 
hogy végezzen vele, ez a legalkal­
masabb pillanat. Végre férjem be­
ment a szobába, revolverlövést hal­
lottam, majd kijött a férjem és azt 
mondotta : menj be és töröld fel a 
vért.

Ezután darabolták fel a holttestet 
» kamerában é? igyekeztek a bőrön -

Jegyezzünk HANGYA üzletrészt I

" iTrÄoo“k e!elí.ie az erő !!—fl niz8 8200 K-tol feljebb 1 drb angol szappan ÍM 7000 
Fel kg befőtt és Jäm 24.000 1 kg mosószappan-. . 15 000 
I kg szilvaiz la . , , 17,000 Filter petróleum ■ . . 4 finn

Úgyszintén az összes fűszer-, csemege- és 
Haláruk a legelőnyösebben beszerezhetők a
AHevÁBAMH

Debrecen az egyetlen a magyar 
nagyvárosok közt, ahol még egyes 
kisebb táblák és oszlopok kivét® 
lévői

nincsen monumentális emlék­
műve bőst halottatoknak.

A harminckilenceseknek e törekvőm 
pótolja méltóan e mulasztást.

A harminckilences szobormü-bizolt 
Ság nevében most Woiff Jáno* 
tábornok, Lépes Viktor ezredes és 
dr Ricz Líjos mezőgazdasági ka­
marai igazgató aláírásával

kérvényt adtak be Debrecen 
varoshoz

és a hajduvárosokhoz, hogy ha nem 
is százmilliókat, de némi adományt 
áldozzanak a harminckilencesek hősi 
halottéi emlékművére.

A tudósításhoz a magunk részé­
ről még annyi megjegyzésünk van : 
Ha a nemes városnak módjában 
volt 170000,000 koronát áldozni 
agy idegen célokat szolgáló, idegen 
fajú iskolára, a zsidó gimnáziumra, 
akkor ehhez az összeghez arányitva 
köteles magyar testvéreink, apáink 
és fiaink mártírhalála emlékének 
megörökítése céljából Dabrecen ma­
gyar tradícióihoz méltó hatalmas 
hozzájárulást megszavazni.
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rábizonyítani
dökbe becsomagolni Másnap tudatta 
a gyilkosságot sógorával, akinek 
ötmilliót adiak hallgatás fejében.

Lédererné
erélyesen tagadja, hogy lakásá­
nak berendezését Nyngatmagyar- 

orsaágon raboltak volna-
A berendezést tisztességes utón sze­
rezték. Léderernét cellájában kihall­
gatták a Pozsonyból küldött levelek 
homályos részleteire vonatkozólag is. 
Megjelent a rendőrségen Bozsikovlcs 
Károly kárpitosmester és előadta, 
hogy január 4-én megjelent üzleté­
ben Lédererné, bútort vett és bú­
torokat hozott javításra, azzal, hogy 
január 5-én

nagyobb örökségből jut
és akkor fizet. A nyomozás megálla­
pította, hogy a gyilkosságot tényleg 
január 5 én követték el, úgy sze­
rezték az örökséget.

Kiderült egy tanú vallomásából, 
hogy Léderer Binder katona korá­
ban egy aranyórát lopott. A vizs­
gálóbíró Léderernét és Léderer 
Sándort.

előzetes letartóztatásba helyeslő.
Arra vonatkozólag azonban, hogv 
a Léderer házaspár gyilkolta volna 
meg Boross István bútorgyárnál, a 
bizonyítékok rendre megdőlnek. Az 
a tisztviselő, aki állítólag látta volns 
Borosst egy szőke asszony társa­
ságában, nem ismerte fel LMarerné- 
ben azt a szőke as-'zonyt.

15 000
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A Debreceni Sakk-kör 
háziversenye

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Debreceni Sakk-kör, amely a sakk­
játék fejlesztése érdekében minden 
lehetőt elkövet, jóllehet, állandó he­
lyiséggel sem rendelkezik, olsöosz 
talyu játékosai játékerejének foko 
zására január 19 tői kezdődően a 
Roy&l-kávéházban nagyszabású házi­
versenyt rendez, amelyen dr Nagy 
Géza mesterrel az élen

a kör minden kiváló játékosa 
résntvesz.

A versenyen mintegy húsz részt­
vevőre lehet számítani, akik két 
csoportban mérkőznek s a csoportok 
három-három eLŐ helyezettje kü'ön 
döntőmőrkőzőst játszik egymással 
A versenyre holnap, vasárnap dél- 
u án lehet jelentkezni a verseny 
színhelyén. Tőt: 20,000, bánatpénz : 
30,000 K. Naponta legalább 2 órai 
játék ős óránként legalább 20 lépég 
kötelező. Játékidő hétköznaponként 
6 — l/t9 óráig. Érdeklődőket a kör­
mindenkor szívesen lát.

RTROCITÄSOK
Mikor a varjak egymás síne­

mét vájják. Parázs háború dúl a 
kél egyforma erkölcsi ős szellemi 
nívón álló körúti faj papíros, Az Ed 
és Esti Kurír között bizonyos Grósz 
nevű tőzsdeizraelita törvényszéki 
tárgyalásának gyanusillatu elhallga­
tása körül. Hogy miképp vélekedik 
egymásról a kőt konkurrens, az ol 
vasásuktól tartózkodó magyar kö­
zönség épülésére itt közöljük a 
Kurírnak az Estre vonatkozó néhány 
kitételét :

— Ha Az Est Grosz Sándor tőzs­
debizományos pőrének tárgyalásával 
lemaradt, nem kell mingyárt arra 
gondolnia, hogy mindazok az újsá­
gok, amelyek ezzel a dirrel szintén 
lemaradtak, pénzért hallgatták el a 
iözsdebizományos perének tárgyalá­
sát. Az Est üzleti szellemét jellemzi, 
hogy még a saját mulasztásából is 
hasznot akar meríteni: meggyanúsít 
másokat, megvesztegetettséggel vádol 
meg lapokat, hogy . . . aztán oda- 
hlijon a közönség elé tányérozni. 
Önteltség, párosulva nagyképűség 
gél, nem pótolhat zsurnalisztikái fo 
gyatőkosságokat. Végül pedig : miért 
méltóztatik mingyárt pénzre gon­
dolni ? Ezt a kérdést csak úgy mel­
lékesen vetjük fel s nem azért, 
mintha komolyan vennők azt a köz 
mondást, hogy a selyma úgy gon­
dolkozik, amilyen ö maga.

A félelem és gáncsnélknii 
lovagok. A pesti Erzsébetvárosi 
Kaszinóban gyülekeztek zászlóbontó 
vacsorára Sándor Schlrsínger Pál és 
Rassai vezérek liberális és egyéb 
izraelita hívei. A nagyjelentő­
ségű államférfim megnyilatkozások 
ban nem szűkölködött a jelesek e 
csarnoka, azonban mindennél mé 
lyebb hatást, frenetikusabb tapsot, 
szívből fakadóbb helyeslést vál 
tott ki Sándor Pál vozőri szózata. 
Amely szólt eképpen: „Mi nem hát­
rálunk meg! Vacsoráról-vacsorára 
járunk, de a liberális irányzatnak 
győznie kel). — El kell ismerni, 
hogy a programm nem rossz. Lám, 
megmondtuk már régen, hogy a R is 
saiék liberálizmusához elsősorb n 
csak gyomor kell. Kiáltsuk hit mi 
is méltó lelkesedéssel a vacsorave­
zérnek az ősi harci riadót: Ne 
hagyd magad Schlézlnger!

Hirdessen a HajduUenl

Megint elítélték a szabadkőműves 
„Világ** főszerkesztőjét

Egy havi fogház és ötmillió korona büntetés
(A Hajduföld tudósítójától.) Múlt 

év január 5-én a „Világ“ cimü sza­
badkőműves napilap cikket irt, amely­
ben foglalkozott Bá'sony János bu­
dapesti egyetemi dékán, a magyar 
tudományos világ egyik kimagasló 
büszkeségének januar első napjaiban 
mondott beszédével, amelynek során 
felhívta az ifjúságot, hogy abban az 
esetben,

ha a numerus clansnsról szóló 
törvényt el akarnák törölni, úgy 
azt minden erővel akadályozzak 

meg.
Természetesen a Vrtógéknak fájt 

az egyetemi dékán eme kijelentése 
ős ezért tehetetlen dühükben becs- 1 

„Többet ér a cseh krumpli, mint 
a magyar kenyér"

Őrizetbe vettek egy intelligens embert 
nemzetgyalázásért

(A Hajduföld tudósítójától.) Pén­
teken beszállították a debreceni kir. 
ügyézség fogházába Breistett Lajos 
munkafelügyelőt. Breistett intelligens 
ember, cseh megszállott területről 
jött Csonkamagyarországra és elő­
ször Sopronban akart elhelyezkedni 
az erdészeti Akadémián, ami azon­
ban nem sikerült neki. Ezután Diós­
győrbe ment, majd végül Óhután 
kapott alkalmazást, a vasútépítés­
nél rounkafelügyelö lett. Itt azon 
ban nem becsülte meg magát, ré- 
szegeskedett, hivatalát elhanyagolta, 
mire elbocsátották és igy újra állás 
nélkül maradt. Breistett a napokban 
egy nagyobb társaságban, ahol taní­
tónők voltak jelen, elkezdte szidal­
mazni a magyarokat, Csonkamagyar» 
országot. Először azt fejtegette, 
miért nem kap ő képzettségéhez 
méltó állást, majd nagyhangon ki­
jelentette : Bár megszállnák a cse­
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Másfélévi börtönre Ítélték a kommu­
nista csapiárost

Aki a félvárost gépfegyver elé akarta állítani és 
visszakivánta a vörös világot

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni kir. törvényszék pénteken dél­
előtt folytatta Nádasdi Lajos kom­
munista korcsmáros izgatási bűn­
perét. Nádasdi a Csapókért, Jánosi- 
utca 44. szám alatti korcsmájában 
a vendégek előtt borozás közben a 
legféktelenebb izgatást vitte végbe 
s az egyszerű munkásembereket a 
vörös világ eszméjének akarta meg 
nyerni ős meggyilkolással fenyegette 
a polgári osztályt, még a csecsszo- 
pókat is kiakarta irtani.

A pénteki folytatólagos főtárgya­
láson kihallgatták Mutiny Sándor- 
nét, aki szintén terhelőén vallott 
Nádasdir i, majd a meg nem jelent 
Kovács Béla vallomását olvasták fel. 
Ezután a pei beszédekre került a 
sor, majd az ítéletet hirdette ki 
Lakatos Gábor tanácselnök nagy ér­
deklődés mellett. A bíróság

bűnösnek mondotta ki Nádasdit 
egy rendbeli, folytatólagosan elköve­
tett izgatás bűntettében, kormányzó­
sértés vétségében ős végül közcsend 
elleni kihágásban, amit úgy követett 
el, hogy a csapókerti Jánosiutca 
44. szám alatti korcsmában többek 
előtt ilyen kijelentéseket használt: 
„Még a csecsszopöját is kiirtom a 
burzsujoknak, ha visszajön a vörös 
világ. Ha visszajönnek az 1918-as 
idők, én leszek a legnagyobb agi­

mériő, rágalmazó cikk keretében fog 
lalkoztak a tudós professzo. kör 
tiszteletben álló személyével.

Bársony János egyetemi tanár 
sajtó utján elkövetett rágalmazás 
címén port indított a cikk ivója, 
Feleky (Fuchs) Géza, a „Világ“ fe­
lelős szerkesztője ellen. Ez ügyben 
a budapesti büntetőtörvényszóken ma 
tartott tárgyalást Töreky Gáza ku 
riai birö tanácsa. A bíróság a le­
folytatott tárgyalás után

Feleky Gésát bűnösnek mon­
dotta ki

becsületsértés vétségében s ezért 
egyhónapi fogházra és 5 millió ko 
róna pénzbüntetésre Ítélte öl.

hek egész Magyarországot, sokkal 
jobb volna.

Nagyon gyűlölöm a magyarokat 
és mindent, ami magyar. Többre 
becsülöm a cseh krumplit, mint a 
magyar kenyeret.

A jelenvoltak nagy felháborodás 
sál fogadták ezeket a kijelentéseket 
ős feljelentették a cseh barát Breis 
tettet, aki bár gyűlölte a magyaro­
kat, mégis itt akart elhelyezkedni 
és álláshoz jutni, sőt hosszabb ideig 
ette a magyar állam kenyerét. A 
csendőrök beszállították a debreceni 
kir. ügyészség fogházába.

Kihallgatása során pökhendien 
viselkedett

és semmi megbánást nem mutatott, 
egyedül ittasságával védekezik. Takó 
Ferenc vizsgálóbíró előzetes fogságba 
helyezte.

tátor,
a félvárost gépfegyver elé állítom.

Most Horthy, Bethlen ős Nagyatádi 
az Isten, de ha uralomra kerülünk, 
úgy járnak, mint Szamuelly“. „A 
Kormányzó nem való kormányzásra“. 
Végűi Muriny Sándort ős családtag­
jait leöléssel fenyegette.

A bíróság
ezért egy évi és hat hónapi 

börtönbüntetésre,
félmillió korona pénzbüntetésre és 
politikai jogainak felfüggesztésére 
ítélte. A büntetésből előzetes fogsá­
gával 3 hónapot kiíöltöttnos vett a 
bíróság. A bíróság megállapította, 
hogy Nádasdi a

mnnkásosstályt a többi társa­
dalmi osstály ellen Izgatta

ős azt a rendszert kívánta vissza, 
amely a többi társadalmi osztályokat 
elnyomta és a munkásosztály pár 
félrevezetőjét juttatta jogtalan nagy 
előnyökhöz. Enyhítő körülménynek 
vette a bíróság Nádasdi kis művelt­
ségét, sulyosbbitónak büntetett elő 
életét, a bűnhalmazatot. Mező Sán- i 
dór kir. ügyész súlyosbításért, Ná- 
dasdi és védője enyhítésért felleb­
bezett. Nadasdi természetesen to­
vábbra is őrizetben marad, míg a I 
kir. ítélőtábla másodfokon dönt.

A Nagytemplom torony* 
óráinak javítása

(4 Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy Debrecen város tanácsa 
már régebben tárgyalásokat folytat 
egy budapesti órás céggel a Nagy­
templom óráinak kijavíttatása ügyé­
ben. A budapesti cég most ajánlatot 
küldött a városhoz, amely szerint

ai égési óra szerkezetét ki kel­
lene cserélni

s teljesen uj órát felszerelni.
Mindenekelőtt az órák számlapját 

áttetsző csontanyagból kőszülttel cse­
rélnék ki s mögötte elektromos ké­
szülékét helyeznének el, amely úgy 
világítaná meg a számlapokat, mint 
jelenleg a temp’om középső órájá­
nál. Ezenkívül ugyancsak egy vil­
lamosszerkezet segítségével az át­
tetsző számlapon keresztül éjjel 
minden órában erős és Intenzív vörös 
fény lövetne ki az órából, mely állí­
tólag

39—40 kilométerre la ellátszana.
Szó van még az ajánlatban arról 

is, hogy az óra ütőszerkezetőt ösz- 
szefüggősbe hozzák a Rákóczi ha­
ranggal s igy minden órát, esetleg 
fölorát is harangütés jelezne.

Az ajánlat árakról még egyelőre 
n m tesz említést, azonban az át­
alakítások előreláthatólag
20—30 millió koronába kerülnek.

Mindenesetre ha van a városnak 
rá pénze, igen üdvös lenne a régóta 
rosszul járó órákat ilyen módon 
megjavittatni.

Hajdúböszörmény 
eseménye

a nagyszabású müvészestőly, amelyet 
rendkívül gazdag programmal január 
24-én, szombaton este 8 órai kez­
dettel rendez a Tiszántúli Magyar 
Sajtószövetség a Munkapárti-Kör 
disztermében. A vidéken ritkán él­
vezhető magasnivóju műsor teljes 
sikerét garantálják a szereplő előkelő 
művészek, mint K. Voith Ilonka 
operaénekesed, Bárdonyi Ferenc, a 
Csokonai-szinház tenoristája, Páricsy 
Pál hegedűművész és Sötét Balázs 
színművész, Dr Bessenyei Lajos nagy 
beszédben fogja a keresztyén sajtó 
problémáit fejtegetni s Marschalkó 
Lajos, a Tiszántúl fiatal poétagene 
rációjának egyik legkiválóbb tagja, 
költeményeiből ad elő. A humor 
méltó reprezentánsa Lisztlus lesz, 
kinek humoreszkjeit országszerte 
olvassa a közönség. Úgy az estély, 
mint az ezt követő táncmulatság 
előreláthatólag találkozója lesz az 
egész vidék intelligenciájának, amit 
a Debrecenből, Hajdúnánásról, Do­
rogról már eddig bejelentett ven­
dégek nagy száma is biztosit. — 
A táncmulatságon Hajdú Bandi ki­
próbált bandája szolgáltatja a zenét 
s igy valóban jelentéktelen összeg 
a jegyek 40.000, 30.000 ős 20.000 
koronás ára, amennyiért vasárnaptól 
kezdve előre megválthatók a helyek 
a Somossy Antalnő dohánytözsdájé- 
bcn.

■■■■■■■■■■■■■
Sodorjon

JANINA
papirt

5000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban
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Í8ffj Vaída Ján0i k6,t0 halála Buda- 
______ pétién. _____________  

A letaerológial intézet jelentése
Hazánk időjárásában lényeges változás 

nem történt.
Időjóslás ■■ Lényeges változás nem vár­

ható.

Közművelődési könyvtái nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Caokonai-szinház este fél 8 órakor 
Imádom I

A Tiszántúli Magyar Sajtószövetség ala­
kuló ülése 5 órakor az EME helyiségében

A Helyőrségi Tiszti Kaszinó táncestélye 
este 9 órakor a Péterfia-utcai helyiségé 
ben.

Technikus-Bál az Arany Bika üvegter­
mében este 9 órakor.

A Kereskedelmi Alkalmazottak bálja az 
Arany Bika dísztermében este 8 órakor 

Mészáros mesterek gyűlése 5 órakor.
A DKASE műsoros házi táncestélye a 

Frohner szállóban este.
A Jótékony Nőegylet bábszínház elő­

adása a Dóczy-intéze'ben 3 órakor.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, 
It. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Vnsárnapi istentiszteletek:
1 református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál dr Révén Imre, délután 5 orakor Se­
row Béla.

KiiUamplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Siele György, délelőtt 11 órakor ptédikál ifj 
Caáaky Beajámin. délután 2 Órakor Márton 
Sáador.

KoMUtb*ulcai templomban délelőtt 10 óra 
kar prédikál G Nagy Béla, délután 5 órakor 
prédikál Perpéth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor pré­
dikál G. Nagy Béla.

lapotályi templomban délelőtt 10 órakor pré 
dikál Poloskey Sándor, délután 2 órakor Pe- 
loakey Sándor.

Homokkerti imahátban délelőtt 10 órakor 
prédikál Papp Imre.

Ref. leány nevelő* intézetben délelőtt 10 óra­
kor Síelő Miklós.

Oratóriumban délelőtt 10 Órakor prédikál 
Kovács János.

Nyilastelepen délután 5 órakor prédikál 
Kerentnry Jóneí.

Tanyákon r Pácon Mezey Béla. Nagy­
cserén Nagy Ernő. Fancsikán Tomay Dezső, 
Ohat-Tolekházán Nagy Lajos. Hegyesen és 
EJopen Lányi Pál.

Oratóriumban d. e. 10 órakor Kovács János
Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a 

Diakónissza-Otthonban, Miklós utca, Pacsirta- 
utca, Leány*utca, Csonka* utca és Vígkedvű 
Mihály■utcai iibolában, délelőtt 9 ónkor 
C<.p-utc. 9, Nyihctelepi i.kol.b.n, • DÓcii- 
ratéz.tbe. éi ■ Széchenyi-utc* 4. iz.tn alatti 
puóehiin, délelőtt 10 étakor a homokkerti 
iakolébaa, délelőtt 11 orakor a Füvéazkett- 
uttai iakolébaa éa délután fél 3 orakor a 
Nyalat • barakkban.

A Konfirmált Leényok Szővetrégének öiize- 
jővetele aaiérnap délutén fél 4 órakor lipo- 
tály telep 9. ac. a. tartatik.

A Kereaztyén Ifjuiégi Egyelőiét f. bó 18-án, 
vaaéraap Kollégium, földszint 4. sz. a. délután 
5 érakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A .Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes 
éaekk.t.* tanulási óráit hetenkint hétfőn és 
csütörtökön tart). 6—7 ig a Tanító Otthon* 
ban (Egyházi hivatal udvarán, ker.sztépület,) 
Uj tagok Jelentkezését ugyanakkor és ugyanott 
elfogadja Szabó Lajos raf. kántor, karnagy.

A róB. kath. templomban
Reggel fél 7, 7, 6, 9, 11 és háromegyed 12 

Órakor eaendas misék. Fél 10 órakos énekes 
szentmise, utána prédikál Palóczy János káplán.

Délután fél 4 Órakor izont olvaso és szent 
beszédet tart Kovács Sándor káplán, Sít. Jó­
zsef ájtatosaág.

Ai ág hitv. ev. templomban 
(Miklós-utca 3.) folyó hó 18-én vasárnap dél­
előtt 10 órakor ii tentisv telet, végzi Farkas 
Győző lelkész.

— A Férfi-Liga össsejövele. Az 
Eucharisztikus Férfi Liga ma, szom­
baton este fél 7 órakor a Varga­
utcai elemi iskolában összejövetelt 
tart, amelynek igen fontos dolgok 
megbeszélése lesz a tárgya. Erre 
való tekintettel a tagok teljes szám­
ban megjelenni szíveskedjenek.

— Fráter László és Uray Sandor 
lettek a debreceni református egyház­
megye tanácsbtrái. A debreceni ref. 
egyházmegye pénteki ülésében bon 
tották fel az egyházmegye tanács- 
birói állására leadott szavazatokat. 
A szavazás eredménye szerint az 
egyházmegye tanácsbiráivá válasz­
totta Fráter László főszolgabírót és 
Uray Sándor református lelkészt.

— A Tiszántúli Bagyar Sajtószö­
vetség alakuló közgyűlésé. Szombaton 
délután 5 órai kezdettel tartja meg 
alakuló közgyűlését a kér. magyar 
sajtó támogatását célzó Tiszántúli 
Magyar Sajtószövetség az ÉME kál 
vintéri klubhalyiségében. A közgyű­
lésre az eddig jelentkezett tagok s 
a kér. sajtó barátainak megjelenését 
kéri az Előkészítő-bizottság.

— Kath.-Ollhon kulturdélutánja 
január 18-áu vasárnap, ez egyszer 
kivételesen 6 órakor kezdődik. Elő­
adó dr. Tusler Ignác felsőkereske­
delmi isk. tanár lesz, ki Boszniáról 
fog vetített képek kíséretében előadni. 
Belépődíj nincs de önkéntes ado­
mányok köszönettel fogadtatnak.

— Előadás Debrecen múltjáról a 
debreceni Polgári és Gazda-kör ve 
zetősége elhatározta, hogy a Gazda­
kör helyiségében sorozatos előadáso­
kat tart Debrecen múltjáról. Az első 
előadás vasárnap, január 18-án dél­
után 4 órai kezdettel lesz a Gazda­
kör nagytermében, amelyen dr Ecsedi 
István tanár fog igen élvezetes és 
értékes előadást tartani. Az előadás 
cime: „Amit a debreceni föld takar“. 
Ecsedi professzor Debrecen őskorát 
ismerteti közvetlen tanulságos, do 
azért mindvégig szórakoztató, lebi­
lincselő formában, a városi muzeum 
ásatásai alapján Az előadást vetített 
képekkel kiséri. Érdeklődőket, ven 
dégeket szívesen lát a Gazda-kör 
vezetősége, beléptidij nincs.

— Zsaroló, vagy nem zsaroló. 
A debreceni kir. törvényszék pén­
teken tárgyalta Tóth Kálmán fel­
ügyelő, debreceni lakos rágalmazás! 
bünperét, aki a Burai-féle korcs­
mában a közelmúltban Kiss Márton 
volt forgalmi adódetektiviől a kö* 
vetkező kijelentést tette : Kiss Már 
tan egy közönséges zsaroló, ha én 
rajtam állana, régen kibillentettem 
volna hivatalából. Tóth kérte a való­
diság bizonyítását, amit a bíróság 
el is rendelt. A bizonyítás során 
Tóth azt igyekezett bizonyítani, hogy 
Kiss tényleg megzsarolta Czapáiy 
Zsigmond földbirtokost három mázsa 
rozs erejéig. A bíróság a tanuk ki­
hallgatása után Tóthot félmillió ko 
róna pénzbüntetésre itéite rágalma 
zás vétségéért, mivel a valódiság 
bizonyítása nem sikerült. Viszont a 
bíróság megállapította, hogy Kiss 
Marton som járt el egészen korrekt 
és fair módon Czapáryval szemben 
és ezt, valamint Tóth magas korát 
enyhitő körülménynek vette és a 
büntetés végrehajtását felfüggesz­
tette.

— Délelőtt lopott, délutánra el­
fogták. Pénteken délelőtt panaszt 
tett a rendőrségen Sütő Sándornő 
Baross-utca 11. szám alatti lakos és 
előadta, hogy a délelőtti órákban, 
mig a házbelieknél volt, ismeretlen 
tettes behatolt és elvitt onnan igen 
sok élelmiszert, ruha és fehérneműt. 
A rendőrség megindította a nyomo­
zást és délutánra sikerült is elfogni 
a tolvajt Nagy Lászlóné Árpád-téri 
lakos személyében. Kiderült, hogy 
Nagy Lászlóné már hosszabb időig 
ült a márianosztrai fagyházban lo­
pásért. Őrizetbe vetiék, a büntető 
eljárás megindult el'ene. A lopott 
holmi megkerült.
HIRDESSEN A HAJDUrÖLDBEN

— A Zita hadiárvahál javára adakoztak 
a gyütö-iveköii kívül: Szent Erzsébet 
Egyesület 400,000, Kath. Otthon Szeretet 
Asztaltársaság 300,000 K„ Pákozdy Ká. 
rolyné 200,000, Rőlich vendéglő asztal­
társasága 150,000, Jogász- és Tisztviselő- 
Kör 100,000. Lukrics Károly esperes­
plébános 100,000, Svaszta Károly és Tsa 
cég 20 kg só, Húsz Lajos 100,000 K, 
Csont Tamás 100.000, Réti Sándor 100.000, 
Biró Jenő 50 kg. liszt, dr Láng Nándor 
egyetemi professzor 100.000, Reáliskolai 
Vöröskereszt 100.000, Lindenberger Gyula 
100,000, Trigárszky Emilné 500.(00, Marx 
János egy zsák liszt, Wilhelms Emil 50 
ezer, Gindert János 21 azer koronát ado­
mányoztak.

— Tüdőpesiis Slambulban. Kon­
stantinápolyi jelentés szerint ott 
tüdőpestis járvány tört ki. A lakos­
ság és a hatóságok körében komoly 
aggodalmat okozott a járvány. Eddig 
5 halálesetet jelentettek. A beteg­
ség 36 órán belül halált okoz. A 
hatóságok elhatározták, hogy a vá 
rosnak azon kerületében, ahol a 
járvány dühöng, az egész lakosságot 
beoltják.

— Tökörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése Sipkovits, Szív- 
utca 14—15. Telefon 356.

— Baróczy Amerikában. London­
ból jelentik: Maróczy Géza, aki Has- 
tingsban a karácsonyi sakkverseny 
első osztályán az első lett, a napok­
ban Amerikába vitorlázott, hogy ott 
szimultán játékokat tartson. A Ti­
mes ebből az alkalomból közli azo­
kat az eredményeket, amelyeket 
Maróczy a legutóbbi néhány hónap 
alatt ért el Angliában. Összesen 
583 játszmát játszott, ebből meg­
nyert 509 játszmát, elvesztett 4 
játszmát és 70 játszma eldöntetlen 
maradt.

— A debreceni főreáliskolai volt 
tanulótársak szövetsége a főiskolai 
hallgatók segélyezéséért, a debre­
ceni állami Fazekas Mihály főreál­
iskolai volt tanulótársak szövetsége 
választmányi ülésében elhatározta, 
hogy mint eddig is, a most követ­
kező félévi beiratkozásokkal kapcso­
latos költségek fedezetére is erejé­
hez képest a debreceni állami fő­
reáliskola volt és jelenleg bármily 
irányú főiskolai jellegű tanulmányo­
kat végző szegénysorán növendékei 
közül az arra legérdemesebb négy 
hallgatónak egyenként 400,000 ko­
rona egyszarsmindenkori tanulmányi 
segélyt ad, amelynek elnyerésére 
irányuló részletesen megindokolt kér­
vények a főiskolai tanulmányok ered­
ményes folytatását, valamint a most 
következő félévre való beiratkozást 
igezoló leckekönyv, vagy ezt he­
lyettesítő hivatalos igazolvány csa­
tolásával január 24 ig bezárólag a 
szövetség választmányához címezve 
annak elnökéhez Ungváry György 
máv. főfelügyelőhöz Dabrecen, Liba­
kert, Szekfü-utca 20. sz. lehetőleg 
személyesen délután 3-—5 óra között 
adandók be. A segélyek kiadásáról 
a szövetség választmánya 26 iki 
ülésében dönt, amelyről a segélyt 
elnyerőket azonnal értesíteni fogja.

— Zsldókéxre kerül Ferenc császár 
bécsi palotája. Bécsből jelentik: a 
Habsburgok tulajdonában volt béc i 
házakat elakarják adni. Eleinte úgy 
hitték, hogy a Philipphof nevű pa­
lotát, melyet Ferenc császár három 
és fél millió koronáért vásárolt, 40 
mllllárdérl el tudják adni. Ezért az 
árért azonban nem jelentkezett vevő. 
Komoly mérlegelés tárgyává telték 
a sokat emlegetett B'onner Sámuel 
bankár ajánlatát, aki a Philipphof 
palotáért 28 miliárdot kínált. A pa­
lota minden valószínűség szerint 
Brenner tulajdonába kerül.

— Adományok az EME karácsonyi 
akciójára. Az Ébredő Magyarok 
Egyesülete karácsonykor negyven 
gyermeket ruházott fel s látott el 
hasznos ajándékokkal. A nagylelkű 
adakozóknak, akik e szép ünnepsé­
get adományaikkal lehetővé tették, 
ezúton ismetelten köszönetét mond 
az egyesület elnöksége. Az adomá­
nyozók névsora a következő :

Trnka ninlom 75,000 K, Somogyi Rezső 
60000 K, Fehértói Dániellé, Földes Vil­
mos, Szírek András, Csiky J., Payp Ignác. 
Olvashatatlan, Végh Gyula, N., N., Percei 
Béla, Tóth Gyula, Félegyházi János Blatt, 
ner Gyula, dr Szabó Mihály, Székely 
Adorján, N. N., N. N, K S., Pávay Vájná 
Gáborné, N. N., N. N., Kalona Sándorrá, 
N. N., Olvashatatlan, Blattner Béláné. Tóth 
András, Móricz Bertalanná, Harsányi Géza, 
Berényi Djzső, Ajtay Gyula, Vargha Mária, 
O vashatatlan. Rudolf K.. M. Mátyás, Pol- 
gáry Miklós, Gáli Jenő, O kashatatlan, Hor­
váth Jánosné, dr Kardos, Bálint, Debre­
ceni Gazdák Bankja Somogyi L. F„ Major 
Mihály. Németh Nándnr, O'vashatatlan, 
Tóth Béla, özv. Nimethy Lászlóné, Bole, 
mann üezső 50-50.000 K. Ekli József, 
Dolnik József, özv. Kecskés Istvánná, 
Gombos Ferenc 40 —40.000 K, Mitrovica 
Gyula 45.000 K. Albert Gyula, Dicsőffy 
M., Tóth István 30-80.000 K. Horn és 
Erdélyi, Antalffy József. Nagy Józsefné, 
Jeney Mihály, K. D, Mentze Henrik, Nád- 
udvary Lajos Koncz László. Gebauer Fe­
renc, Farkas Gyula, Olvashatatlan, Blatt­
ner Gyula, Uray Sándorné, Bakos István, 
Olvashatatlan. Bessenyey Gyula, O.vasha 
tatlan, Csáti Ferenc, Toka Ferenc, dr Kiss 
Artur, Olvashatatlan D. Z„ dr Imre S. 
özv. Szathmáry lászlóné, Gyökös Sári- 
dómé, Vitár us Sándor, özv. Nagy Gyű­
lné, özv. Wibirál Jánosné. Olvashatatlan, 
Sz. Gy, Olvashatatlan Veress Lászlóné 
Kertész László, Papier P., Mike János, 
Bárdy, Katona József, Barna Mihály, Ma- 
tusovitz Péter, Olvashatatlan 25—25.000 
koronát adományoztak, (Folytatjuk.)

FŐISKOLA
A BEFHOSz országos kongresz- 

sznsa. A Magyar Egyetemi és Fő 
iskolai Hallgatok Országos Szövet­
sége január 28. és február 2. között 
tartja meg szokásos évi országos 
kongresszusát az eddiginél is gaz­
dagabb programm keretek között. 
A kongresszusra elküldik képvisele­
tüket a finn, észt, német, osztrák, 
bajor, török, olasz, holland és angol 
diákszövetségek és résztvesznek a 
MEFHOSz szervezetébe tömörült 93 
magyar diákegyesület kiküldöttei. 
A kongresszus fényét emelni fogja 
a MEFHOSz zászlószentelősi ün­
nepélye.

Bagyar diákok Konstantinápoly­
ban. A Török Távirati Iroda jelenti: 
A Konstantinápolyba érkezett ma­
gyar egyetemi ifjak folytatják 
Konstantinápoly különböző kulturális 
intézményeinek megtekintését. A 
lapok feltűnő helyen foglalkoznak a 
magyar diákok látogatásával és a 
török magyar barátságot hangsú­
lyozva, szeretettel köszöntik a magyar 
diákokat.

• -X ... ■■______ :____________________



1925 január 17. í • ■ »0 .' ■ ?.«

MŰVÉSZET
K Voith Ilona liskoloon. A Magyar 

Jövő országos kulturünnepélyén, 
amely vasárnap fog lezajlani a Nem­
zeti Színházban, énekelni fog Dab 
recan kiváló oparaénekesnője, K. 
Voith Ilona is. A» ünnepélyen Ravasz 
László és Proh tszka Ottokár püspö­
kök s Milotay István, a „Magyarság“ 
főszerkesztője fognak beszédeket 
mondani. Fellép a műsor keretében 
fí.hóy Zóra, a m kir. Operaháa 
tagja, Malndr (rare énekművész, a 
Namzett Zenede tanára, valamint 
több kiválósága a magyar zenei éiet- 
n>k. K. Voith Ilona magyar tnüdi- 
lokat énekel Anthony Károly zon 
goraraűvésiz kíséretével.

Hangverseny a Cisioóbai. a deb- 
iQCeni Casino disalarmóben február 
3-án nagyszabású hangversenyt ren­
dez, amelyen fellépnek Venczell Béla 
és Kmyssoyh Annie, a m. kir. Opera­
ház kitűnő tagjai, valamint fíucsár 
Béla, az ismert fővárosi zongora- 
tnflvé»?nő. Az énekszámokat Pét hő 
írare operaházi karmester kiséri. Az 
estély értékes programmját legkfi 
zelebbi számurkbin közöljük rész­
letesen.

TESTEDZÉS
Egyenruhát és egyhangú sípot kap 

nak a labdarngéblrák. a tő városi 
labdarugóbirák testületé nagy refor­
mokat akar életbe léptetni. Elhatá­
rolták, hogy a bíráknak ezentúl 
egyöntetű ruhában kell bíráskodni 
és egyforma, négyszólamú sípot kell 
mindenkinek kötelezőleg használni. 
Az uj, kötelező sípot Juhász Attila 
bíró már ki is választotta és a biró- 
testület elfogadta, kimondotta, hogy 
tavasszal minden szövetségi bírónak | 
ilyen síppal kell bíráskodni. Az egy ' 
öntetü „egyenruha“ formáján most i 
töprengenek a bölcs vezetők, akik ! 
ugylátszik, az ilyen kicsiségekben 1 
reformálnak. A bírók meglehetősen ! 
vegyes érzelmekkel fogadják az uji 
t ásókat.

SZÍNHEZ
Műsor:

Szombaton; Imádom I Franci« bohózat 
D) bérlet.

Vasárnvp délután 3 órakor: Nótái ka­
pitány. Operette, olcsó helyárak.

Vasárnap este 7 és fél órakor: Antónia 
Vígjáték. Bérietszünet,

D. Kovíts Terii betegsége. A deb­
receni Csokonai-82inhAs közkedvelt 

népszerű szubrettje, U. Kováts 
Torna már napok óta gyöngélkedik. 
A csütörtöki előadásra már as ágy­
ból kelt fel a tegnap délután már 
annyira rosszul lett, bogy as esti 
előadást le kellett mondania. így a 
Gül Babában helyette a Gábor diák 
szerepét a péntek esti előadáson 
Kóbor Irénnek kellett eljátszani». 
U. Kováts Terns szerepét a Nótás 
kapitányban a művésznő betegségé- 
uek ideje alatt Szilágyi Marcsa fogja 
játszani.

Srizházak éa nságásxlakázaJk kéziesénytí
Osokonii-uüűrii

Tisztviselőest D) bérletben kerül 
ma szombaton megismétlésre a nagy- 
sikerű, kacagtató »Imádom« francia 
bohózat.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keress HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Olcsó helydrakkal megy vasárnap 
a szenzációs sikerű >Nótás kapitány < 
Operette,

Először lép fel vasárnap este bu­
dapesti nagysikerű vendégszereplése 
után Kardosa Géza »Antóniát slá­
ger vígjáték Kovácsy Béla szerepé­
ben. A címszerepet ezúttal is Kováts 
Terns iátsza.

Apollo-ra vígé
Königsmatk az évad legnagyibb hiruje 

Petrovich és Hujuette Dutlos főszerepe 
sével 3 órás előadások.

Vigiaahái-mMflo
Mnry Tudor (Makrancos princess) ro­

mantikus lovagregény Marion Davies Ame­
rika legszebb flimdivájának játékával.

ürátó-mosgá
Urániában szomba'tól Párii rongysze.tő, 

megrázó dráma Collínnal, a Titkok háza 
főszereplőjének játékával.

■fitéeraoágí
Szombaton „Sóhajok hídja* Világsláger 

4 rész egyszerre. Előadások 4, fél 7 és 9 
órakor.

Vasárnap ,Sidi Cocó a has'ieszSlő“ és 
»Harold Lloyd a ten;eri rablók kiisött“. 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

nTŐZSDE
Magyar korona 0.00713/4.

ZOrlchl zártai
bewyorli 519-, London 2485, Milánó 

I 2105, Pária 2815—, Brüsszel 2630, Prága 
1560, Budapest 0.007J1,, Belgrad 835—, 
Bukarest 265—, Hollandia 2C970, Varsó 
tOO, Berlin 125—, Bécs 73-, Szófia 
875—.

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devlzaanolyamoKról

Dollar 71609-72280, angol font 3440(10 - 
347000. hollandi forint 28825-29076, 
francia frank 3910— 3930, svájci 'rank 
13798 - 13980, cseh korona 2144 -2164, lei 
379 - 881, líra 2914-2044, dinár 1138- 
1158, osztrák korona 101.85—102.35 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde »áriát
Az irányzat valamivel lanyhább volt. Az 

árjegyző bizottság a 78 as búza felsöha- 
tárát 2500, a rozsét 5000 koronával le­
szállította 76 ps baza ára tartott maradt, 
a többi cikkek árában nem volt változás 

Hivatalos árak: 76 kilós liszaviaeki 
búza 577‘/s—30, egyéb 675-577 fél, 78 
kilós tíszavidéki búza 587 fél—500, egyéb 
558 fél—587, rozs 470 fél—472, tak. arpa 
405 — 420, sör-árpa 490—515, köles 
260-70, zab 415—425, tengeri 285—90, 
korpa 245—50.

Ferencváros! sertésvésér
Siabadvásáii maradvány 816, érkezett 

296, eladatott 120 Árak : Könnyű 20— 22, 
nehéz 22’5— 25. Zártvásáron nem volt 
üzlet.

Január hó 15-től
Mg'-E'lJ——z.1. m m «■ ■ ■■ i ■■ 

naponta friss szedetlen

kapható a

HANGYA
összes fiókjaiban.

Ára 5000 korona

Előjegyezni lehet ugyanott jan. 14 ig '

Rákóczi u. 62. sz. alatt 
kisfln egy vagykét uri niauu ember részére 
egy különbejáratu, szépen 
beendeaett ssoba. 

azonnal beköltözhető!

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

Irta : Z. J. jfl
fix„u : Kikérem magamnak. Engem hagyjon ki ebből a buta- 

aki rf*'' Vagy- Tehát káPrázat vo|t amit az imént hallottam? 
Ah I Camena, újságírók istennője, szavalom Berzsenyivel. Bocsásson 
meg, hogy maga kaprázat szerint jobb riporter, mint a valóságban 
(Leül). 8

Meister-. Nagy kötél vagy te bakkecske.
Zajzon; Én nem tudok semmit. Nem hallottam semmit Nem 

^mhhÁiAmR hal!°‘‘am. azt is csak félfüllel hallottam. Engem 
hagyja ok ki ebből a butaságból. Ha valaki pedig belé akar mártani 
kijelentem, hogy annyit tudtok a dologról, mint én

Szitás; Ohó I
Zajzon: Nagyszerű. Hát ti a fületeken ültök ? Ha az ember felkan 

valamit a káveházban, azt itt a kollégáknak sem szabad már leadni ? 
En az igazgatóság minden tagja iránt a legnagyobb reverenciával vagyok 

Szitás : Mi is. 87
Bak; Erről nyakig meg vagyok győződve. Sőt szentül állítom 

S CSak,a lap3t féltjük' L-^vésbé sem a lapvezé­
rektől félünk. Most is csak azért hallgatunk mint a csuka, mert első a 
Hír szent neve s csak azután következik a gyanú, hogy sikkasztottunk 
Éljenek a Bayardok 1

Zajzon; Én az igazgató urban, jegyezze meg, úgy bízom, mint 
az istenben. Kofranek tiszta, fedhetetlen jellem.

Bak; Úgy van. Hódolattal illetjük lábaik nyomát.
Szitás; Csak egyes számban beszélj. A tiszteletet bízd reánk
Meister ; (Fölkel). Hagyjuk félbe ezt az ostobaságot. Inkább nézzünk 

azután, amiből élünk. - Adjatok uraim tanácsot. (Az asztalról papírlapot 
vesz fel). Itt van ez a riport. - Tessék. - Ha négy fejem volna, se 
tudom, hogy lehetne leközölni. A vasmunkások sztrájkba léptek Hoev 
hozzuk ezt ki az újságban ?

Szitás; Hát hozza ki, hogy sztrájkba léptek.
Meister; Hja, ja, de itt van a bökkenő. Ha megírjuk a sztrájk 

okát, a tisztelt gyáros )k fognak feldühödni, ha nem Írjuk meg akkor 
a munkások. Most legyen itt okos valaki.

Szitás ; Már én okos is vagyok. Az a kérdés, hogy mi a mi 
álláspontunk.

(Folytatjuk.)

Érti
Bankok:

Angol-Magy. 40 
Attendee 26. 
Bosny.agrár — 
Földhitel 240 
Hazai 132
Hermes 27.
Hungária — 
Agrár 8
HSzlavon. 68 
L'yod B, 1.8 
Magyarhitel 490 
Ingatlan 232 
Cseh 18.
Forgalmi 37 
Jela.
Kér. Hitel 21 
Leszámítoló 6« 
A merik, b. 1.2
Német 25.
Olas« 20
Közp. Jelz, 20 
Városi 5.
Merkur 8.
Nemz, bank 29. 
Osztr. Hitell82, 
Keresk. 1114 
Wiener B 123
Takarékpénztárak
Belvárosi 83 
Lipótvárosi 6. 
Egyes, fővár. 91 
Magy. Ált. 128 
MoktSr 180
Pesti hazai 3140 
Kőbányai 15

Biitoiiték
1. Magy. 7800 
Fonciere 167 
M francia 390 
jég 82
Pannónia 2050 
Pátria 90

Halmok
Back 60
B.miskolci 208 
Concordia 44 
Békéscsabai 9 
Első Bpest 128 
Törököm fen. 31 
Gizella 63
Hungária 115
Ktralymalom 31 
Viktória 278

aktözsdei
I Transzdan. 55 
1 Bányák és tépi«»

BauxittrÖMt449 
Beocsim------
Borsodi 96
Lőrino&i 43. 
Csep.tégl* 12. 
Cement 88
Szász‘.ári 300 
Kohó 390
István 26,
Dräsche 155 
Magnesit 2025 
M. aszfalt 65 
Á. Kösz. 3240 
Kerámiai 85 
Móri szén 21 
NagybáL 100 
Salgó 504
Sajokondói —. 
Újlaki 145
Unió 19
Urikányi 910

lyiadák
Athenaeum 87 
Fővárosi 5 
Franklin 72 
Globus 30. 
Kunosai 6.
Pállasz 76
Révai 60
Rigler 61
Stefanenm 3. 
Ujságüzem 4.
Váz és gépgyárak
Bródi vagon 126 
Koburg 45
Corvin gép —. 
Csáky 9.
Gépgyár -
Fábián 65.
Fegyver 1000 
Fémkererk. 19 
Franki 125
Ganz D 3145 
Ganz vili. 1450 
Kistarcsai 65,5 
Györffy bÓ
Hoffrter 125 
Kaszab 41. 
Kissling 8.
Kühne 34.
Láng 120
Lioták 19,

árfolyamul
Gép és vasút 63 
Magys, acél 185 
Belga íém 145 
Mérleg 18.
Motorgyár 26 
Ólom 20.
Chand vir 170 
Vegyipar 19 
Vagon gyár 51 
Palágyi 9
Rex 1.2
Rima 141
Roesseaiaan 55
KountlUer 6. 
Schlich 52.
SchuUi r .39 
I’encUoií 60 
Vulkán 57.
Wörner 14.25

Textilipar 
Textil —.
Gyapjutnosó 42, 
Szövőkötö 38. 
Goldberger 151 
Győri teírtii —, 
Juta 160.
Karton 93
Kender 60
Pamut 244
SzegetL —
Unió twctil 7.5

Vegyipar
Chinoin 8
Danioa 96
Diana 13,
Spodium 128
Flóra 68
Hong. mütr. 125 
KeleÜ 29
Klein és Fia 4. 
Klotild 39.
Szikra 45.
Török 3B.
Wander 31 
Szénkéneg 53. 
Labor —

Különfélék
Bárdi 17.
Boni 71
Brassói 350 
Corvin fiimi 7. 
Dorogi 14'
Dunántúlt 48 
Papíripar 85, 
F-tten 119.)

< (ezresek
IGyöri bőr 96 
lílangyaipar 19. 
| Kábel------
Királyautó 1.8 
őstermelő 220 
Gummi 235 
Német m. 161 
Vasút forg. 250 
Interrexim 20, 
Star 55
Telefon 122 
Turul cipő — 
Unió színház — 
Szolnoki 4.
Zagyvapátfal 10 
Turul Tem. —

Cttkarpyárak
Délcukcr 525 
Horvát 853 
Cukoripar 2385 
Mezőgazd. 375 
Mezőbegy. 17o 
Stummer 2250

Élelmiszer
Cinner 34
Fiumei------
Frukttu 4
Halkereek. 24.
Szalámi —
Óceán 20.
Püspöki 28.
Tokaji 36
Villányi 44
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 13. 
Ált, Légsz. — 
izzó 867
just izzó 1,5
Auer 1100
Plőbus 91
Vasm. vili. 108 
Lámpa 144

OlaJmUvek
Marosi petr. — 
0 ajipar 80
Sör és szeszipar. 
Saróli 2,
7íszv.-sör 3’>2 
Temesi sör 275 
’óvárost sör — 
jschwinet 208 
jyőri szesz — 
Keglevich 9 
Királvsör

ben)
Polg. Sör 650 
Krausz 56
Pannonia s. 17 
Temesi sz. — 
•Szálloda, py.fUrdü 
Hungária------
Royal 170
Égisz 40.5
Ligetsz.sn&t —. 
Söhwartzer 70 
Lukács 9

Faipar :
Mercurfa 1,95 
Cserző 27
Dharaszti 1.9 
Egy. fa —.
Funiergyár 18. 
Guttaano 850 
Hazai 92
Honifa 8,
Kőrösb 5,
Kronberger 9 
Lignum T, 44. 
Hitelfa 12.
Hagy,-Am. 7. 
Erdő —.
M. Loyd — 
Malomsoky 10' 
Nemzeti 500
Liohtig 2.
Ofa nj 527
Rézbáayai 80
Szlavónia 68.
Thék 50
Nasici 25
Vktoria 2.
Zabolai 83.
/.entar 150
Erdőbirt. —
Közlekedési váll.
Adria — |
Atlantik“ 25
Közúti 52.
Város 52
Búr 125
Déli vasút 56.
Metter 230
Levante 178
M skolci 113 . I 
Nova 190 S
Államvatut 445 B
Trösat 160 1
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APROHIRDETESEK
4t lapban oltanák az On aprÖbírdetÓSÓt, melyet 5000 koronáért felad a 
Babreertn, Debreceni Fíggotien Üjsag, Bgyetertez, Hétfőid vagy Tusán- 
till Hírlap kiadóhivatalaban vagy a HfgedÖg fS S’Edor B T. (Piac u. 34). 
vagy az Afilél Henrik (Pia* u. 24) könyvesboltjának pénztáránál Alkalmi apro- 
hifdatéa 10 szóig 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

Levelezés
Itftiek egy finomlelktt időrebb férfit, ki­

nek biztos megélhetése vau. , Borna 
egyedül aa élet* je igére 543

.Tea ly lady" péntek este fél hétkor 
ugyanott. 636

Baiakeayér 5600 korona, jó, zamatos, Ko­
rona lerakataiban. 059

Ksalíisy ut 20. szőlő azonnal kiadó Vá­
rosi árvasaék Dr Kiss. 653

Kereslet

Lakas
Háromszobás

belrtreiban belépést fisetek, ügynököt 
difiink Értekein! leket Bika siólloda 
101 uoba deistán fél 3 tói fél légy óra 
kiifitt. 554

Klipnntban kétszebís laká* ómat mellék­
helyiséggel elc-eré em hasonlóval, agv 
nagyobbal, ráfizetéssel, központban vagy 
közelében. Cím a kiadóban. 581

iíremsiobás lakást keresek lelépéssel a 
központban. Cím a kiadóban ?82 

ítlÖB szobái keresek két felső gimnazis­
tának élelmezés el Egyház tér közelé­
ben Cim a Hajduföld kiadóban. 3873 

Bntoroietl szoba el atá-S-l két személyi! k 
kiadó Városház trafik. Piac-u. 637 

«IV szoba, konyhái Bösr.örményi-ut 9. sz. 
alatti uccai lakásomat hasonlóval elcse­
rélném. 640

Suteroiott szoba kiadó. József kir. herceg 
ucoa 35, hatul as emeleten. 641 

Csinossá bútorozott uccai szoba kiadó.
Hortobágy u. 13. Első ajtó 4

fiákéul utca 62 szám a'attkiidó egy v g, 
két uii emter részére egy különbejáraiu 
izépen berendezett szoba. Azonnal be­
költözhető.

Ajár.’;-

Egy gyakorlott ki zolgáló leány felvétetik 
Both Jenő füszerttzletvben Szentanna-u 
51. 533

Tanulóleány felvétetik 
Piac-ucca 59. sz. alatti 
könyvnyomdában.

Egy jól jövedelmező kefésiparhoz péiizes- 
láia kereste ik. — Cim a kiadóhivatal- 
bn 555

Filmes gépet keresek megvéte're csakis 
kitűnő obje'-tivvel. Ajánlatot Gambrinus 
étterembe kérek délben 12—3 ig. 605

Fiatal oki. taniiónő e'emi vagy polgári 
i k tar ul k tanítását vagy irodai pénz- 
tárnoknői állást vállal Cim a kiadóhi­
vatalban. 635

Fliszorsiakmábai járta;’ keresztyén 'áisat 
ke es 60 8ü midióval, cim a Tiszántúli 
kirdűbun. 492

Utaló, füszerazakmábsn bevezetve, f.lyé 
tetiK Adorján és Mand cégnél 634 

■éilígképes könyvelő, pert,k- levelez’,az 
<s i or.-kf tn felelőséggel vállai munkát. 
C in a kiadóban 601

Bsstná!t Írógép t. látható irásut megvételre 
keresünk Ajánlatokat „Debrecen* kiadó, 
hív tatába.

e»y;>ük kereatetik debreceni versenyképes 
contiserie leszére. Vidéki fűszertseknéi 
és cremcg.bekníl Jói bevexetvt ok ír­
janak „Jót jövedelmező* jelige alatt a 
Debre, on kiadóhivatalába. 6(>6

Irodista kisasszony — aki gép- és gyors 
irasban jártai — a Fonoiere Biztosító 
ln-éz'tnéi alkilmazáat nyerhet. Ferenc 
J zsef u. 61, 608

137 hold fö d, 10 hold szöilö eladó eve 
en- Értelezni Bakos vaeketeskedőnél.

Csapo-ncca 88 633
fiycrmaksacreió mindenes «reléd felvétetik,

Cim a Tiazáati Hírlap kiadóhivatalá­
ban 665

FfisiarkeraikeAsegéd, fiatal detai istát —
azonnalra alkalmazok. Vadász, Varga u.

663 
firtlókáielé vagy vincellért állást karcs 

bármikori belépésre oklevele ■. nagy gya­
korlatú 39 éves szakember. Cim Garébi- 
telop, Zádor-ticca 86. sz. Csabai San­
dor. 642

Fodrásitaanló teljes eUátáasal [felvétetik.
Cnn az Egyetértésnél. 644

■anlküröa kisasszony és tanulóloinyok 
azonnal felvé etnek. Komárommá hölgy- 
fodrászat, Bika bérház. 645

Fé’galmaa he yen j menetelő terményüzldt-
hvz penzestárs koiesteiik. Cim az Egvet 
értésnél. 6,4

Eegyetäik gimnáziumba járó fiamnak kere­
sek február e rejére feltétlen úri helyen 
tejes ellátást la<áss 1 Ajánlatok Hirsch 
Imre f intéző, hortobágyi halastó. ‘ * 

Fasrakmábau jártas ügynök
lekkal felvétetik.

Elfutó fiút keres azonosba 
Sziv-uoca 11.

Eereatk modern két szoba, 
lékhelyiséggel bútorozott .„B/ 
nélküli laktat az mnali beköltöződé re. 
Telefon 23. 557

Eladó a Nagyállumás tóazomszédségában 
fekvő téglagyár felerésze 19 kát. hoki 
föld, 8 szobás nri lakás, istálló, színek 
körkemence. felfaereések stb kedvező 
fizetési feltételekkel. Ügynököt diiazok. 
Értekezni Baloghnál, Kossuth-uoca 22. 
szám. 992

Ismótlópiilloly és ffóbert eladó vagy el­
cserélendő látcsőre vagy biciklire. Jó- 
asef kir. herceg-u. 61. 542

Eladó hál, beköltözhető l szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiséggel, jóviaii kút, 
tengerigóré, sertéitflak, gyümölcsös, 700 
kvadrát telek. Villamos megállókon 5 
percnyire. Értekezni Fiivésakert 14. Har- 
mathynál. 566

findódon, Yeréb-diiliöben a 7. km nél el­
adó 3 4 hold föld. Értekezni Batthyány- 
ucoa 17. Ügyvédi iroda.

■áafélhold szőlő eladó. Értekezni 
stnai, Szabó Kálrnán-ucca 2

Eladó az Eötvös ucca 59 számú 
házi 3 szoba, l előszoba, egy pince­
szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, aa 
egész beköltözhető, lakó nincs, ügynö- 
nököt díjazok. Ugyanott egy bekecs 
eladó 613

Eladó Márton telepen 255 négyezfgöl ház­
hely, érteke-ni Csapókért, Toldi 11 610

Ebédló bútor, bőrgarnitúra stb. eladó. — 
Cl korkaürlet, Piac-u. 55. 7

Fédarea Katii és egy futókéért kitűnő át' 
iapotbia olcsón eladó. Széchenyi-kert 9. 
szám 661

EiivBá uea 60. szám alatt szép uj toll van 
eladó. 664

Elóióskertek, üjvárosi-ucca 14. és Beze- 
lédy.uoca 89. 648

78# nógysxógöl szőlő Sestakert, Poroazlay- 
ut 79. sz. e’adó. Eötvös-ucea 67. 655

Bál. beköltözhető lakással, üzlethelyiség­
gel. istá lóval a Terményvásár meib’tt 
eladé. Sunonffy-ucca 57. 658

FU'dhfitŐ kocsmába va’ó, olcsón eladó. — 
Dénes, Cegléd ucca 22 650

Eladó topolyabetétes hák berendezés és 
egy rövid zongora, Horn kkert-ue. a 111. 
szám 652

Vegyes

3870
Hőrná-

387G
modern

Ajoureiáa külömbőző szélességben, Emüi 
zést, eplikálást gépen jutányosán végez, 
Szilágyi mübimző, Széchenyi-ucca 1 

9751 
Varrtgép, külföldi gyártmány Bobbin 

25u0,0ú6 Rész’effizetésre ea kölcsön 
hisználatra is kapható, Szilágyi, Szé­

chenyi 1. 974»
Slvesiett egy darab 8 éves daruszőrü te­

hén. balfarán M I. bityog. Vigkedrü Mi 
hály ucca 56. 602

raibáram un két Qrat’ íkík au««M- 
reiKörmil taabaa Stnm lenének 6 

millió 700.000 korona ó adásán jelen 
voltak Batthyány ucca 17. siám alatti 
ügyvédi Irodában megjelenni asiveaked 
lenek. 643

Faeladás
Vértes-Nagyiéta határba ’. Gorova-féle 

•érden ölfa, forgács, tuskó és galy 

olcsó á?ban kapható!
Apia erdékeidösóg Vértes.

Lapkihordó asszo* 
nyok felvétetnek!

19 K
1 méter 

Tisza schiffon 
BENYÄTS EMIL 
főtéri II-létében,Ti na-pnlotn

innia a Mao?« Síbsbu itów és iásülató-Oáílalit H.
II SOK PÉNZT MEGTAKARÍTHAT II

fllt|Ó-eiea 67. Báint József aszta’oa saját 
keszitébtl keményfa bátorait tartja r -- 
káron, 803

Fóaikliulnt legelőnyösebben közvetít a
Debreceni Közvetítő Bank, Piac ucca 42

Mám. 3í 9
Featai Mebeiok kaphatók különböző nagy

Ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Wgle Mükséi letét aoal »»«reaae be hor­

tobágyi gyárnál Szentanna-ucca 11. — 
Báehoz átállítunk. Tisztviselőknek en­

gedmény. 168
tÜetlóH liptói túró, kóser ia kapható Első

Debreceni Turóüaemnál. Darabos-nre.-
10. Telefon 868. 451

fiHgeta lanitást elvállalok cigdnyossn is, 
eim az Egyetértésnél 468

FOriór 1 ■éré átadó italmérési engedéllyel, 
taaái-snl és nngy boros pincével, esetleg 
■ás őrletnek is. Árpád tér 10. 528

larisayafejelóat legolcsóbban, legjobban 
készii Zsinórgyár, Piac ucoa 32 az ud­
varban. 562

HB aaehl deutsches Frknlein zu einen 
Kind. Adréiae beim Független Újság 5a3 

fia niltsea penie, irmát vehet reezleifizu- 
tísre Kliséméi, Piac ucca 7, 266

fiógi jéhirnevü vendéglő ttisierüalette), 3
suba« lakással. Kuglizo nagyudvarral 
bérbe átadó, berendezés, feheerelée el­
adó, Honvéd-uco* és Libakert ucca sa­
rok. 6(j7

5—20 Billió beli kamatra — kézizálog fe­
dezet mellett — kiadó. Cim aFüggeíen
kiadójában. 658

Tsrkaruha varrást és alakítást vállalok-
Cim az Egyetértés kiadóban. 639

Farksa kölyökkutyámat kiadnám tanításra 
megölelő dijazá-stl, fe'elósség mellett. 
Értesítést Meliusz tér 11. Schreohart, 
kere-ztépület. 638

Undenfóle kocsi, autó, gyászkocsi fénye- 
eesét, betelését elvállal Fl eschar Pál 
kooeigyáríö, Oláh Károly-ucca 38. Ho- 
■okkert. 661

Teljes ellátást vagy csak lakást kaphat két 
egyetemi hallgató, vagy hallgatónő. Cim 
a Hajduföld kiadóhivatalában, 2

Fajberok — na jut termésű — uj és ő, ma- 
gasfohu, tiszta, féllitertől felfelé napi 
űrön, Arany János-u 30.

Fergíliuaa helyen mindenre alkalmas üz 
leibdyiség átadó. Cim a P JJ 
adóhivatalában.

Birgonya legjobb minőségekben — kicsiny- 
ben, nagyban — raktárunkban állandóan 
kapható. Boeoky, Csapó u, 51. __

Nyomatott a Magyar Nemaeti Künyv- es Lapkiaaovailuur^jomdäjHbä^hrtirecen^^ren^^B^TU^^

Olcsóbb lett a koksz 1 Tiszta, szagtalan, füst és korommentes l Békebeli minőségű, 
darabos gázkok z a gázgyárban mázsánként 100009 k iróna és a forgalmi adó. — 
Házhoa szá litás ináaeánkéni ŐVO korona. F gyaeat iskirt előnyös fizetési feltételek
 Telefont G O at gy á >• » t r o d a 7 A.  

Alkalmas dolgok megérkeztek

Szabó és Zengewatö 
rőfős éj rövidáru üzletében Szcntanna utca 3. — Kabátveiouroz, ncíi és féib 
szövetek, coanianosi ruha es pongyola flanellek. Harisnyákban, keztyükben óriási 
választék. I9HI1 iltfí HPlillI. Mlill Cfep0 h CIIB8 üiam iM legzállilott árakon

felfelé napi
6

Hajduföld ki
9

646 
magas jut»

647
Bíró Sándor, 

61'0 
koujha, mel- 

vagy bútor-

Eladás
ál latván-nt '26. és 28. Szám alatti 8400 

négyszögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó. Széchényi at (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyány-ncca 14. 
szám 815e

Egy pedilcs cimbalom eladó Ap.ffy.
ucoa 22 K 8(<4

Eladó C-ugékert. Károly Ferenc Jóesef ut
42. számú sarokte ok Érdeklődni Kos­
suth u. 26- 891

Egy teljesen uj azmo'ring öltöny eladó. D 
genf Id tér 6 651

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon : SS8. s?ám

102.000 - ÍO8.O00 koronáért szállítja azonnal házhoz 
mázsánként a legkitűnőbb 7ooo—75oo kalóriás porosz 

kőszenet
Állandóan raktáron tart : Kitűnő poro z kőszenet, üzemi szenet, bánya kokaeot és 
mosott kovácsszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tíaztvise- 
lőknok, fiifizetésü egyéneinek és egyesületekue< kedvező fizetési felié'elek

Debrecen egyedüli altrnlsztíkug alapon álló temelkesésl Intéseié a

K AN SZ
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA 
Telep : Barczl-ncca 3- sxiim alatt 
Iroda Bóssa-ncea 2.be.,a „Hangyánál“

A tegolesóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temetést


